



ÚŘADY PRÁCE MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE

Kontakt:

Tisková mluvčí ÚP v Ostravě Ing. Martina Kubínová

Tel.: +420 950 143 605

Mob.: +420 728 188 076

martina.kubinova@ot.mpsv.cz

TISKOVÁ INFORMACE

Vývoj nezaměstnanosti v Moravskoslezském kraji v dubnu 2010

Ostrava 10.05.2010 – Již druhý měsíc po sobě klesá počet uchazečů o zaměstnání. Během dubna jich meziměsíčně v Moravskoslezském kraji ubylo 4 123. Nabídka volných pracovních míst však roste velmi pomalu, nově bylo nahlášeno o 634 míst méně než v březnu. Přesto více jak 74 % uchazečů o zaměstnání s ukončenou evidencí nebo vyřazených našlo pracovní uplatnění, což je nejvyšší podíl od dubna 2004. Míra nezaměstnanosti v kraji dosáhla 12,1 %.

Na konci dubna evidovaly úřady práce v Moravskoslezském kraji (MSK) 80 989 uchazečů o zaměstnání (tabulka č. 1). Oproti březnu jejich počet klesl o 4 123. Toto snížení zaznamenaly všechny okresy, nejvíce frýdecko-místecký (-923 osob). Ve srovnání se stejným obdobím roku 2009 evidují úřady práce v MSK o 7 629 osob více. Nad hranici 21 tisíc uchazečů se pohybují okresy Ostrava (21 515) a Karviná (21 142).

V dubnu dochází tradičně k poklesu počtu uchazečů o zaměstnání (kromě dubna 2009). Důvodem je zahájení sezónních prací, především ve stavebnictví, zemědělství a lesnictví, ale také úklidových prací v rámci veřejně prospěšných prací hrazených ze zdrojů na aktivní politiku zaměstnanosti úřadů práce a spolufinancovaných převážně z Evropského sociálního fondu.

Ve sledovaném měsíci bylo v MSK evidováno 37 904 žen. Oproti předchozímu měsíci jich ubylo 748. Meziročně se však jejich počet zvýšil o 3 222, i když podíl klesl o 0,5 procentního bodu. Na celkovém počtu uchazečů o zaměstnání se ženy podílí 46,8 %. V evidencích úřadů práce MSK bylo 10 487 osob se zdravotním postižením, což představuje 12,9 % z celkového počtu nezaměstnaných a jejich dubnový stav byl nejnižší od listopadu 2008. Absolventi škol a mladiství se s počtem 4 630 na nezaměstnanosti podílejí 5,7 %.

Z celkového počtu evidovaných uchazečů o zaměstnání bylo 78 149 dosažitelných, kteří mohli ihned nastoupit do zaměstnání. Míra nezaměstnanosti, která se z počtu dosažitelných uchazečů o zaměstnání počítá, tak v MSK činila 12,1 %. Meziměsíčně se snížila o 0,6 procentního bodu, meziročně je vyšší o 1 procentní bod.

Míra nezaměstnanosti v MSK klesla ve všech okresech, nejvýrazněji v okrese Nový Jičín (-1,3 procentního bodu) a okrese Bruntál (-1,1 procentního bodu). Přesto má bruntálský okres nejvyšší míru nezaměstnanosti v kraji, a to 15,8 % (nejvyšší v tomto okrese byla v obci Dlouhá Stráň – 33,3 %). Za ním se s hodnotou 14,3 % umístil okres karvinský. Pod hranici 10 % se dostal okres Frýdek-Místek (9,6 %). V okrese Ostrava poklesla míra nezaměstnanosti nejméně, a to o 0,2 procentního bodu na 11,8 %.

Nově se na úřady práce v MSK v průběhu dubna přišlo zaevidovat 7 295 osob (tabulka č. 2), což je nejnižší hodnota od listopadu 2008. Meziměsíčně se tento počet snížil o 220 a meziročně o 2 354 osob. Největší skupinu tvořili tradičně lidé, kteří před evidencí vykonávali pomocné a nekvalifikované práce. Kvalifikovaní uchazeči přicházeli nejčastěji z profesí jako prodavači v obchodech, montážní dělníci montující mechanická zařízení, číšníci/servírky, nástrojář, kovodělníci, zámečníci, kuchaři, sekretářky/sekretáři, úředníci ve skladech, řidiči nákladních automobilů a tahačů, řidiči osobních a malých dodávkových automobilů, zedníci, kameníci, omítkáři aj. O zprostředkování zaměstnání také požádalo 311 osob, které před příchodem do evidencí úřadů práce MSK vykonávaly samostatnou výdělečnou činnost.

Z evidencí úřadů práce v MSK v dubnu odešlo celkem 11 418 uchazečů o zaměstnání. Je to o 2 863 osob více než v předchozím měsíci a o 2 757 osob více než v dubnu minulého roku. Do nového zaměstnání z nich nastoupilo 8 490 osob (74,4 %), což je početně nejvíce od doby sledování od roku 1995 a podílově od dubna 2004. Největší uplatnitelnost na trhu práce uchazečů s ukončenou evidencí nebo vyřazených byla v okrese Opava (83,7 %), naopak nejnižší v okrese Karviná (63,2 %). Sankčně bylo celkem v kraji vyřazeno 1 118 uchazečů o zaměstnání, tedy meziměsíčně o 60 osob méně. Nekolidující zaměstnání, kdy si uchazeči o zaměstnání mohou vydělat až polovinu minimální mzdy (4.000 Kč), využilo 12,1 % osob, tj. o 562 osob více než letos v březnu.

Nárok na podporu v nezaměstnanosti v dubnu 2010 mělo 21 547 uchazečů o zaměstnání, tj. 26,6 % všech osob vedených v evidencích úřadů práce v MSK.

Na konci dubna bylo v MSK registrováno 3 452 volných pracovních míst, což je o 74 více než v březnu a zároveň o 134 méně než v dubnu 2009. V průběhu měsíce dubna bylo na úřadech práce v MSK nově nahlášeno 2 342 pracovních míst, tedy o 634 méně než o měsíc dříve. Nejvíce vzrostl celkový počet registrovaných volných míst v okrese Frýdek-Místek (+70 míst) a nabízel tak 655 míst. Nárůst o 64 míst zaznamenal také okres Opava. Pracovních příležitostí naopak nejvíce ubylo v ostravském okrese (-71 míst) na konečných 1 492 míst.

Na jedno volné pracovní místo tak v MSK připadalo 23,5 uchazečů o zaměstnání. Nejmenší počet uchazečů na jedno volné pracovní místo připadal v okrese Ostrava (14,4), největší v okrese Karviná (61,8).

Nejčastěji hlášená volná pracovní místa v dubnu 2010

Bruntál: prodavači v obchodě, řidiči nákladních automobilů, pomocní dělníci v průmyslu, obchodní zástupci, operátoři call centra (vyhrazeno pro OZP), zedníci, zámečníci, kovodělníci, zahradníci a pěstitelé zahradních plodin a sazenic, účetní, administrativní pracovníci, strážníci, vrátní;

Frýdek-Místek: obsluha automatických nebo poloautomatických montážních linek, číšníci/servírky, zedníci, kameníci, omítkáři, montéři kovových konstrukcí, nástrojář, kovodělníci, zámečníci, manipulační dělníci v průmyslu, pomocní a nekvalifikovaní pracovníci, telefonisté, svářeči, řezači plamenem a páječi, ostatní techničtí pracovníci;

Karviná: prodavači v obchodech, číšníci/servírky, odborní administrativní pracovníci, kuchaři, dělníci montující výrobky z kombinovaných materiálů, nástrojář, kovodělníci, zámečníci;

Nový Jičín: dělníci pro čištění města, prodavači v obchodě, obchodní zástupci, číšníci/servírky, pomocníci a uklízeči, zedníci, kameníci, omítkáři, administrativní pracovníci, řidiči nákladních automobilů a tahačů, kuchaři, pracovníci v oblasti účetnictví;

Opava: nástrojář, kovodělníci, zámečníci, seřizovači a obsluha obráběcích strojů, prodavači v obchodě, telefonisté, číšníci/servírky, vědeckopedagogičtí pracovníci, profesionální poradci

v obchodě, obchodní zástupci, svářeči, řezači plamenem a páječi, řidiči nákladních automobilů a tahačů, recepční, kuchaři, zpracovatelé pekárenských a cukrářských výrobků;

Ostrava: zedníci, kameníci, omítkáři, obchodníci s realitami, montážní dělníci montující elektronická zařízení, telefonisté, obsluha automatických nebo poloautomatických kovoobráběcích strojů, zprostředkovatelé finančních transakcí, prodavači v obchodě, profesionální poradci v obchodě, obchodní zástupci, nástrojáři, kovodělníci, zámečníci.

Nejčastější zastoupení volných pracovních míst podle dosaženého vzdělání

Pro uchazeče se základním vzděláním:

Bruntál: operátoři call centra (vyhrazeno pro OZP), pomocní dělníci v průmyslu, strážníci;

Frydek-Místek: nekvalifikovaní pracovníci poskytující služby, poštovní doručovatelé, úředníci v třídárnách, sběrači odpadků, popeláři, telefonisté, pomocní a nekvalifikovaní pracovníci, maséři, pomocníci a uklízeči v zařízeních, pomocní a nekvalifikovaní dělníci na stavbách budov, kuchaři, řidiči nákladních automobilů a tahačů;

Karviná: řidiči osobních, malých dodávkových automobilů, taxikáři, nástrojáři, kovodělníci, zámečníci;

Nový Jičín: dělníci pro čištění města, řidiči nákladních automobilů a tahačů, detektivové v obchodě, pomocníci a uklízeči, obsluha zemních a příbuzných strojů, kvalifikovaní zpracovatelé, výrobci potravinářských výrobků;

Opava: telefonisté, pracovníci ochrany a ostrahy, řidiči nákladních automobilů a tahačů;

Ostrava: svářeči, řezači plamenem a páječi, řidiči osobních a malých dodávkových automobilů, taxikáři, zprostředkovatelé finančních transakcí, pouliční prodavači tisku, kameloti, obsluha zemních a příbuzných strojů.

Pro uchazeče vyučené:

Bruntál: obchodní zástupci, prodavači v obchodě, zámečníci, kovodělníci, stavební elektrikáři, dělníci pro obsluhu zařízení při chemické výrobě, horizontkáři, frézaři CNC strojů, číšníci/servírky, zedníci, řidiči nákladních automobilů;

Frydek-Místek: montážní dělníci montující mechanická zařízení, horníci, lamači pro uhelné doly, číšníci/servírky, obsluha automatických nebo poloautomatických montážních linek, zedníci, kameníci, omítkáři, svářeči, řezači plamenem a páječi, tesaři a truhláři, montéři kovových konstrukcí, ostatní techničtí pracovníci, kuchaři;

Karviná: horníci, lamači pro uhelné doly, švadleny, kuchaři, číšníci/servírky, elektromechanici, opraváři elektronických zařízení, prodavači v obchodech, detektivové, kriminalisté, nástrojáři, kovodělníci, zámečníci;

Nový Jičín: zedníci, číšníci/servírky, prodavači v obchodech, pojišťovací agenti, kuchaři, instalatéři, potrubáři, stavební zámečníci, klempíři, obchodní zástupci, mechanici a opraváři motorových vozidel, pracovníci ochrany a ostrahy, řidiči nákladních automobilů;

Opava: seřizovači a obsluha obráběcích strojů, nástrojáři, kovodělníci, zámečníci, číšníci/servírky, kuchaři, stavební a provozní elektrikáři, svářeči, obsluha automatických a poloautomatických montážních linek, pokladníci v obchodě, prodavači v obchodě, instalatéři, potrubáři, stavební zámečníci, klempíři, řidiči nákladních automobilů a tahačů, obchodní zástupci, mechanici a opraváři motorových vozidel, zpracovatelé pekárenských a cukrářských výrobků, obsluha šicích a vyšívacích strojů, pomocníci a uklízeči;

Ostrava: montážní dělníci montující elektronická zařízení, zedníci, kameníci, omítkáři, telefonisté, svářeči, řezači plamenem a páječi, obsluha zařízení při hutní výrobě kovů, obsluha strojů, seřizovači a obsluha obráběcích strojů, obsluha zařízení na tváření kovů ve válcovnách, obsluha zařízení při chemické výrobě, pracovníci ochrany a ostrahy, nástrojáři, kovodělníci, zámečníci, obsluha jeřábů, zdvihacích a podobných manipulačních zařízení, montážní dělníci montující elektronická zařízení, ostatní pracovníci zajišťující osobní služby, stavební a provozní elektrikáři, instalatéři, potrubáři, stavební zámečníci, klempíři, zprostředkovatelé finančních transakcí, prodavači v obchodě, detektivové, kriminalisté, obsluha automatických nebo poloautomatických kovoobráběcích strojů, mechanici a opraváři motorových vozidel, profesionální poradci v obchodě, obchodní

zástupci, stavební pokrývači, kuchaři, výrobci a opraváři výrobků a dílů z plechů, operátoři průmyslových robotů, NC strojů, číšníci/servírky, řidiči nákladních automobilů a tahačů.

Pro uchazeče s úplným středním odborným vzděláním s maturitou:

Bruntál: strojírenští technici, mechanici a opraváři strojů, projektanti staveb a areálů, obchodní referenti;

Frydek-Místek: obsluha automatických nebo poloautomatických montážních linek, profesionální poradci v obchodě, obchodní zástupci, ošetřovatelé, všeobecné zdravotní sestry, ostatní techničtí pracovníci, telefonisté, pracovníci v oblasti účetnictví, projektanti a konstruktéři strojních zařízení, operátoři průmyslových robotů, NC strojů, pedagogové pro předškolní výchovu, stavební technici;

Karviná: ošetřovatelé, všeobecné zdravotní sestry, obchodní zástupci, odborní administrativní pracovníci, rehabilitační a fyzioterapeutičtí pracovníci;

Nový Jičín: pracovníci v oblasti účetnictví, obchodní zástupci, pojišťovací agenti, ošetřovatelé, všeobecné zdravotní sestry, obchodní agenti, ostatní techničtí pracovníci;

Opava: ženské sestry, porodní asistentky, pracovníci v oblasti účetnictví, rehabilitační a fyzioterapeutičtí pracovníci;

Ostrava: profesionální poradci v obchodě, obchodní zástupci, programátoři, zprostředkovatelé finančních transakcí, telefonisté, obchodníci s realitami, obsluha vysílacího telekomunikačního zařízení, odborníci zabývající se výpočetní technikou, techničtí pracovníci, obchodní agenti a makléři, pojišťovací agenti, obchodní zprostředkovatelé, odborní pracovníci v peněžnictví a pojišťovnictví, rehabilitační a fyzioterapeutičtí pracovníci, projektanti elektrotechnických zařízení, stavební technici, elektrotechnici, pracovníci v oblasti účetnictví.

Pro uchazeče s vysokoškolským vzděláním:

Bruntál: lékaři;

Frydek-Místek: ostatní techničtí pracovníci, lékaři, ordináři (kromě zubních lékařů), rehabilitační a fyzioterapeutičtí pracovníci, architekti, projektanti, konstruktéři a techničtí inženýři, strojírenští technici, pracovníci v oblasti účetnictví, projektanti a konstruktéři strojních zařízení, programátoři, projektanti elektrotechnických zařízení, obchodní agenti;

Karviná: lékaři, ordináři (kromě zubních lékařů);

Nový Jičín: lékaři, ordináři (kromě zubních lékařů), magistři v lékárně;

Opava: lékaři, ordináři, vědeckopedagogičtí pracovníci;

Ostrava: odborníci zabývající se výpočetní technikou, lékaři, ordináři (kromě zubních lékařů), strojírenští technici.

Aktivní politika zaměstnanosti

V průběhu letošního dubna podpořily úřady práce v MSK prostřednictvím aktivní politiky zaměstnanosti vytvoření 994 pracovních míst (tabulka č. 3). Z nich nejvíce vzniklo v rámci veřejně prospěšných prací a společensky účelných pracovních míst. Od počátku letošního roku bylo vytvořeno 2 691 pracovních míst, což je o 677 míst více než za stejné období roku 2009. Do rekvalifikačních kurzů, včetně těch, které jsou financovány z Evropského sociálního fondu, úřady práce v dubnu vyslaly 1 317 uchazečů a zájemců o zaměstnání. Během letošních prvních čtyř měsíců se rekvalifikovalo celkem 4 723 osob.

Další informace z trhu práce

Hromadné propouštění nahlásil úřadům práce v MSK v dubnu 1 zaměstnavatel se sídlem v Ostravě a týkalo se 19 zaměstnanců. K 30.04.2010 bylo platných 56 kladných rozhodnutí o částečné nezaměstnanosti pro 2 412 zaměstnanců, kteří v důsledku hospodářské krize a útlumu produkce nemají plné pracovní uplatnění.

Spolupráce Ing. Dagmar Habiňáková, oddělení analýz a prognóz Úřadu práce v Ostravě, a úřady práce MSK.

1. Základní charakteristika vývoje nezaměstnanosti a volných pracovních míst v Moravskoslezském kraji

Tabulka č. 1 - Vývoj nezaměstnanosti

ukazatel (celkový počet)		stav k		
		30.04.2009	31.03.2010	30.04.2010
evidovaní uchazeči o zaměstnání		73 360	85 112	80 989
- z toho	ženy	34 682	38 652	37 904
	absolventi a mladiství	3 875	4 824	4 630
	uchazeči se zdravotním postižením	10 774	10 727	10 487
dosažitelní uchazeči o zaměstnání		71 553	82 234	78 149
volná pracovní místa		3 586	3 378	3 452
počet uchazečů na 1 volné pracovní místo		20,5	25,2	23,5
míra nezaměstnanosti v %		11,1	12,7	12,1

Tabulka č. 2 - Tok nezaměstnanosti

ukazatel (celkový počet)	duben 2009	březen 2010	duben 2010
nově evidovaní uchazeči o zaměstnání ve sled. měsíci	9 649	7 515	7 295
uchazeči s ukončenou evidencí a vyřazení ve sledovaném měsíci	8 661	8 555	11 418
- z toho umístění (úřady práce + jinak)	5 723	5 562	8 490

2. Aktivní politika zaměstnanosti v Moravskoslezském kraji

Tabulka č. 3 - Pracovní místa vytvořená v rámci APZ a rekvalifikace uchazečů a zájemců o zaměstnání

ukazatel (celkový počet)	duben 2009	duben 2010	stav od počátku roku k	
			30.04.2009	30.04.2010
pracovní místa vytvořená v rámci APZ				
veřejně prospěšné práce (VPP)	0	20	0	141
ESF - VPP ^{*)}	645	504	1 267	1 347
společensky účelná pracov. místa (SÚPM)	20	29	52	95
ESF - SÚPM ^{*)}	224	384	598	951
SÚPM - samostatně výdělečná činnost (SVČ)	30	50	88	143
chrán. prac. místa - SVČ osob se ZP	3	0	5	2
chráněné prac. dílny a chrán. prac. místa	0	7	4	12
pracovní místa vytvořená v rámci APZ celkem	922	994	2 014	2 691
rekvalifikace uchazečů a zájemců o zaměstnání				
uchazeči a zájemci zařazení do rekvalifikací vč. ESF	324	1 317	1 455	4 723

^{*)} spolufinancováno převážně z Evropského sociálního fondu